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Pongrácz Ferenc gróf megyefőnök 
a Napló utcai elárusitását meg­
szüntette. Az abszolutizmus kas­
sai kirendeltje ezzel a legelter­
jedtebb ellenzéki újságot 
o o akarja megöin'. o o

A ,,N A P L 0“ minden számával 
bizonyságát adta, hogy nem fél a 
vasvesszőt suhogtató és láncot csör­
gető hatalomtól. Az igazság s a 
nemzetieszme erejével küzd az elnyo­
matás ellen. A „NAPLÓ“ harcát a 
közönség támogatása legyőzhetet­
len né teszi. Minél pusztitóbb erővel 
tör ránk a hatalom, annál odaadób- 
ban nyilvánul a közönség szeretete 

. . és támogatása. _______

Kérjük a közönséget, hogy előfizetésé­
vel segítse elő küzdelmünket.

A „NAPLÓ“ független 
politikai napilap előfizetési 
árai páratlanul alacsonyak.

A „NAPLÓ“
Egy évre . . . 14 kor.
Fél évre • 7 „
Negyed évre . . 3-50 „
Egy hónapra . . 1-20 „

Megjelenik naponta 
délután 5 órakor

A

„NAPLÓ"

Andrássv nyílt levele, i
Andrássy Gyula gróf az olasz- 

liszkai választópolgárokhoz nyílt leve­
let intézet.

E levélben gróf Andrássy Gyula 
egyszerű és közvetlen modorában 
megismerteti a válság utolsó mozza­
natainak történetét, a kompromisszi- 
umra irányult törekvések meghiúsu­
lásának okát, s feltárja saját eljárásá- i 
nak indítékait. Egy nagy elme fénye, 
egy nagy szív meggyőződése s a szi­
lárd akarat ereje csillog ki minden 

I mondatából.
Elmondja gróf Andrássy, hogy 

mi minden engedékenységre voltak 
hajlandók, csakhogy az uralkodó ag­
godalmait elenyésztessék és a békét 
helyreállítsák. Megelégedtek volna a 

j szolgálati nyelv és a jelvénykérdés 
I magyar szempontból való rendezésé- 
; vei is. De inkább jöttek az abszolu- 
; tizmussal, semhogy e keveset is meg- 
j adták volna. Vájjon kit sújt ezért a 
I felelősség? Nem jöhetett azonban 
I létre a kompromisszum, mert magát 
I azt az elvet nem engedték érvénye­

sülni, hogy a katonai felségjogok 
gyakorlásába a nemzetnek beleszó- 

j lása legyen. Megadást azonban nem 
j ajánlhattunk, mondja Andrássy. Mert 

mondhattuk-e a nemzetnek, hogy: 
„Nem gyakorolhatsz befolyást a véd­
erődre, akár akarod, akár nem, akár 
van jogod hozzá, akár nincs, a mai 
állapot fenn fog maradni örökre.“ 
Meggyőződésem, mondja Andrássy, 
hogy hiába is hoztuk volna meg ezt
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erőszakkal akarjon elnyomni egy nem­
zetet, noha ez igaza mellett szilárdan 
kitart. A nemzet pedig ha kitart, ha 
egyesitett erőben megmarad a jog és 
a törvény alapján, bizonyosan érvé­
nyesülni fog, bizonyosan igazaihoz 
jut. Csak a kishitűség ne vegyen erőt 
rajtunk. „Forduljon el a független 
magyar társadalom azoktól, kik nem­
zetüktől elszakadnak !“

Bőséges anyagot ad az elmélke­
désre, az okulásra, amit gróf Andrássy 
nyílt levelében elmond. Keserűség 
önti el szivünket, ha meggondoljuk, 
hogy ily önmérséklet, ily nyugalom, 
ennnyi lojalitás mind hiába volt. A 
A nemzetnek csak a megalázás, vagy 
a szenvedések kálvária útja között 
lehetett választania.

De egyúttal a meggyőző bizalom, 
a megerősítő hit is kisugárzik And­
rássy levelében. Ha e nehéz tapasz­
talatai után is hinni tud, ne legyen 
kislelkü a magyar társadalom sem. 
Csak szilárdan ki kell tartanunk a 
törvényesség álláspontján s akkor sem­
miféle erőszak meg nem törheti ezt 
a nemzetet!

A szappan.
*

Drágább lesz a szappan.
— Bizonyosan azért drágult meg, mert 

a kormány nagyon sokat elhasznált szeny- 
nyesének tisztázására.

pongrácz gró/ — egyén.
Bevádolta Szalay Lászlót.

politikai napilap egyelőre az ösz- 
szes dohánytőzsdékben kapható, 
de már csak napok kérdése, 
hogy az elárusitást a tőzs­
dékben is betiltják. Aki la­
punknak és a nemzeti esz­
mének barátja, minél előbb 
fizessen elő a N a p 1 ó ra. 
Megrendelhető levelezőlapon, a tőzs­
dékben vagy a kiadóhivatalhoz kiil- 
o o dött telefonbejelentéssel, o o

az áldozatot, „a nemzet nem köve­
tett volna bennünket a megalázás 
útjára“.

Mit szólnak a béketárgyalások 
történetének ez egyszerű és megdöb- 

j bentően világos előadása után And­
rássy ellenségei; mit szólnak, kit ter­
hel a felelősség, kit sújt a vád azért, 
hogy létre nem jöhetett a béke, mely­
nek neve feltétlen megadás lett volna,

A Geszler-kalap nem imponál.
— .4 , Napló" tudósítójától. —

Kassa, márc. 1.
Igen. Pongrácz gróf fején a Geszier- 

kalap csak nem imponál. Legfeljebb azok­
nak, akiket fizet. Pedig hogy fáj neki, hogy 
nincs, aki hajbókoljon előtte. Hogy fáj neki, 
amiért nem tartják másnak, csak megye- 
főnöknek, aki a hazafias érzés elnyomására 
vállalkozott.

A közönség hazafias támogatását kéri melynek ára a megaláztatás volt ?
A A 13 Y ! Tisza István támadásaira is ref-

^ ! lelctál Andrássy, anélkül, hogy a vele

szerkesztősége és kiadó-!val0 p°lemiát a felkinált modorban
1 . . ,, , r . r ! felvenné. Bízik nemzetében s másrész-
nivatala Kossuth L. Ui lb. | rg| nem teszi fel még a kormányról

Telefonszám : 150. sem azt az oktalanságot, hogy végső

Tegnap is komikus módon szakadt ki 
kebléből ez a fájdalom. Szalay László 
mint a megyei közigazgatási bizottság vá­
lasztott tagja erélyes óvásban ki tanította 
Pongráczot törvénytudásra. A kitanitó Írás­
ban per „ egyén “-nek titulálta a megyefő­
nököt. Pongrácz lelkében megrezgett a hiú­
ság húrja és miután a fájdalmas hangot 

! gyorsan megértették maga mellé rendelt hi- 
■ vei, ki is találták a gyógyító balzsamot.

■ r
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Be kellett vádolni Szálnyi! Megsértette 
az egyén“ kifejezéssel a főispáni „méltó­
ságot“. Hossza elő az ügyészt, vádoljon, a 
mily szigorúan csak tud. Es meg fog tör­
ténni az egész országot kacagtató komédia, 
hogy a kassai ügyészség az „egyén“ szóért 
vádat emel. No hát csak drótozza, védel­
mezze azt a főispáni méltóságot!

Ahová nem mertek betörni.
A vasárnapra hirdetett politikai népgyü- 

lések ellen a kormány nagy katonai appa­
rátust vezényelt ki a tornai járásba is. Mint 
lapunknak Írják, Torna, Görgő és Szin köz- . 
ségeket cgy-egy század katonaság és nagy­
számú csendőrség tartotta megszállva. Szin , 
községben, mely gróf Hadik János ke- j 
rületének a központja, maga Kormos kine- j 
vezeti főszolgabíró vonult ki nagyszámú 
csendőrrel s ügyelt arra, hogy a népgyülést 
ne tarthassák meg. Hadik János gróf meg 
se kísérletté, hogy beszámoló beszédet tart­
son, úgy halljuk, hogy nyílt levelet fog in­
tézni a választó polgárokhoz. A közelfekvő j 
községek bizottsági tagjai azonban találkoz- 
tak Színben. Ott volt Pongrácz Jenő (nem 
rokona a hírhedt megyefőnöknek), Gedeon 
Aladár, Gedeon Dezső, Gedeon Jenő es itj. 
Gedeon Aladár, akiknek élén Szin község 
és a környékbeli falvak népe a református 
templomba tódult.

Es mialatt künn az utcán és a tem­
plom előtt katonaság táborozott, csendőr 
szuronyok villogtak, oda benn az Isten- há­
zában Ragályi Géza református esperes 
tüzes hevülettel, a sziveket lázba ejtő haza­
fias beszédet mondott, buzdítva a magyar 
népet kitartásra, rendületlen hazaszeretetre. 
A hívek sokassága lelkesülten hallgatta a 
derék magyar pap beszédét s utana eléne­
kelte a Hymnuszt es a Szózatot. A isteni 
tisztelet lélekemelő hatása alatt a közönség 
teljes rendben oszlott széjjel.

Janitok a szocializmusról
fi kassái tanítókor vitaüióse.

A Xapló tudósítójától.
Kassa, rnárc. 1.

zsákmányoltabb osztálya ; Ravasz István a 
gyermek-otthonok fölállítását követelte.

A kidolgozott tétel különben tekin­
tettel nagy fontosságára a megyei általá­
nos tanítóegyesület közgyűlésén is föl fog 
olvastatni.

Füzesi Márton „A slőjd az uj tanterv- | 
ben“ c. fölolvasásával élesen bírálta az uj . 
tantervet, majd általános, azután helyi vo- j 
natkozásban.

Végül „Hathat-e az iskola a gyerrne- ! 
kék között elharapódzott dohányzás meg­
szüntetésere ?“ tételt vitatta meg a gyűlés.

Drágaság.

- Mi az oka a piaci drágaságnak?
Sokféle. Először 'is a marha ára 

ment föl, mert a kormány sokat fogyaszt 
belőlük, azután kell a tömérdek zöldség a 
rendeletekhez.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —

Lapelkobzás nyomás közben.
Bpest, március l.

A „Budapest“ mai számát a vizsgáló- 
bíró rendeletére a rendőrség elkobozta. Az 
elkobzás akkor történt, amikor a lap még 
félig sem volt kinyomva. A „Budapest“ 
mai száma különben Kossuth Ferenc vezér­
cikkét közli, amelyben Kossuth nyugodt és 
higgadt ellenállásra szólítja fel a nemzetet.

Minisztertanács.
Budapest, márc. 1.

Fejérváry Géza báró ma reggel visz- 
szaérkezett Budapestre. Ma délben minisz­
tertanács volt, amelyen a kormány teljes 
számban megjelent.

Vasutasok és a közigazgatás.
Budapest, márc. 1.

bor mintázol, Hóival János és Szainovolszky 
Ödön tegnap délután fogadták a biráló-bi- 
zottságot, amely Takács Menyhért jászói 
prépost vezetése mellett tekintette meg a 
sikerült, művészi ihletésű alkotást. Takács a 
művészeknek Kassa közönségének elismeré­
sét és köszönetét fejezte ki. A szobor lelep­
lezését országos ünnepségek keretében pün­
kösdkor tartják meg.

Egy elkésett intézkedés. A kassai 
községi elemi iskolák iskolaszéke tegnap 
délután Eder Ödön elnöklete mellett ülést 
tartott, amelyen többnyire belső adminisztra­
tív ügyeket "intéztek ei. Az ülésnek legneve­
zetesebb határozata az volt, hogy az iskola- 
köteles gyermekeknek utcai lapelárusitásra 
való alkalmazását szigorúan megtiltották. 
Ez a bölcs határozat elkésett, mert Pongrácz 
ismert ukáza, amely az utcai kolportázst 
betiltotta, tárgytalanná tette.

— A K. A C. közgyűlése. A kassai 
atlétikai club rendes évi közgyűlését pén­
teken e hó 2-án délután 5 órakor tartja meg 
a Kovács-utcai városi tornacsarnokban Zichy 
Károly gróf elnöklete mellett. A tárgysoro­
zatra rendkívül fontos tárgyak vannak ki­
tűzve. A K. A. C. jeles vivógárdája már­
cius hóban Budapesten résztvesz a Nemzeti- 
Sport országos vivóversenyén. Maione Vin- 
zenzo mester vezetése mellett Horváth Lajos 
dr., Ambrózy Béla, Halmy Károly dr. és 
még számosán indulnak a versenyre.

— A Podolin—orlói vasút kiépítése.
Szepes és Sárosvármegyék északi részeinek 
létérdeke, hogy a podolin-orlói összekötő 
vasúti vonal mielőbb kiépüljön. Ez a vonal- 
szakasz; fogja némileg teljessé tenni a Kassa- 
oderbergi vasút szepesi és sárosi kiágazá­
sainak és mellékvonalainak kapcsolatát. 
Nagy ipari érdekek fűződnek a Podolin-or- 
lói vonal kiépítéséhez, mert a forgalmi es 
szállítási nehézségekkel küzködő felvidéki 
gyáriparnak újabb fogyasztási tereket fog 
megnyitni es a vonal mentén honos ősi 
háziipart gyáriparrá fogja tejleszteni. A 
gyáriparosok országos szövetségének sze­
pesi fiókja most indokolt fölterjesztést in­
tézett a kereskedelmi miniszterhez a vasút 
érdekében.

— Lakodalom — foglalással. E na­
pokban nem mindennapi dolog történt egy

A kassavárosi tanítókor tegnap tartotta 
rendes évi gyűlését. E gyűlésen egy, eddig 
teljesen mostoha tétel is szerepelt, t. i. a 
szocializmus. Az egyesület vezetősége jól 
tudja, hogy a társadalom égető szükségein 
— a tanítóság közbejöttével — segíteni kell, 
tudja, hogy a szocializmus elől ma már ki­
térni nem lehet, hogy a jövő társadalom 
szociális alapon fog kifejlődni s ebben a ta­
nítóságnak igen tevékeny részt kell vennie: 
azért tűzte ki vitatételül azt, hogy van-e ná­
lunk létjogo.-ultsága a szocializmusnak s mi 
e tekintetben az iskola teendője.

A tételt Vargóczy János, a kör egyik 
legagilisabb tagja fejtegette. Alapos készült­
séggel s a magyarországi viszonyok teljes 
ismeretével hangoztatta a szocialismus fon­
tosságát. A legrégibb népek, majd a ma­
gyarok őstörténetéből vett példákkal, nagy 
szociális tudósok törekvésének és müveinek 
ismertetésével bizonyítgatta, hogy a nép ter­
mészetében rejlik a szocializmus iránti von­
zódás, hogy a mai íerde és tarthatatlan vi­
szonyok csak úgy változtathatók meg a 
közjó érdekében, ha az egész társadalom 
s ezzel természetesen karöltve az iskola is 
szociális alapra helyezkedik.

Az érdekes s eddig teljesen homályban 
rejlő dolog részletezése teljesen lekötötte a 
gyűlés figyelmét s oly vitát provokált, mely 
élesen bizonyítja, hogy a tanítóság felismerte 
a jövő társadalmi berendezkedésének alapját 
s minden erejével arra törekedik, hogy kellő 
mérséklettel vezesse a kezére bízott nemze­
déket az igazságos alap megteremtésére. A 
vitában részt vettek: H. Fekete Péter, ki 
különösen az iskolai tanításra vonatkoztatta 
megjegyzéseit ; Herboly Ferenc a szocializ­
mus jogosságát hangoztatta, megemlítvén, 
hogy a tanítóság a társadalomnak legki-

A mai minisztertanács foglalkozott a 
vasutasok ügyével és elhatározták, hogy a 
60 év körüli vasutasokat nyugdíjazni fog­
ják. A vasutasok fizetését rendezni fogják 
és felemelik, hogy ez által a vasutasokat 
megnyerjék annak a tervüknek, hogy a 
cözigazgatásnál alkalmazzák őket. A pálya- 
írvosi állásokat államosítani fogják.

A sajtó ellen.
Budapest, márc. 1.

Bosznia és Herczegovina tartományok­
ban a hirlapbélyeget a kormány rendeletére 
beszüntették. Á külügyminiszter beavatko­
zása folytán történt ez a beszüntetés, amely 
szatírája a magyarországi állapotoknak. Mig 
a megszállott tartományokban a hirlapbélye­
get beszüntetik, addig nálunk elveszik a 
kolportázs-jogot.

H S R E K.
— Kinevezés. A honvédelmi ügyvivő 

Böhm Péter I. osztályú honvédfőhadbiztost 
a honvédelmi minisztérium 7. osztályának 
vezetőjét a kassai JII. honvédkerületi had­
biztosság főnökévé nevezte ki.

— A honvédszobor megbiráfása. A 
díszes honvédszobor, amelyet közönségünk 
az 1848 49. szabadságharcban elesett hősök 
emlékére közadakozásból emel, már legköze­
lebb állittatik föl a Szent-Mihály kápolna 
előtti széles, festői térségen, amelynek meg­
választása erre a célra fölötte szerencsés 
gondolat volt. A szobor igy stilszerti miliő­
ben monumentális hatást fog kelteni. A szo-

Deák Ferenc-utcai kereskedővel. Kloor A. 
partiárukereskedő tavaly fizetésképtelenséget 
jelentett be és a csődbíróság elrendelte el­
lene a csődöt. Kloor időközben kiegyezett a 
hitelezőket képviselő budapesti hitelezők 
védegyletével és a bécsi Creditorenvereinnal. 
A keresKedő azonban a fizetési terminuso­
kat újra nem tartotta be. Időközben Kloor 
leányát eljegyezték és tegnapelőtt volt az 
esküvő. Amikor a násznép a zsinagógából 
hazajött, kellemetlen meglepetés érte : a 
végrehajtó a két foglaltató védegylet képvi- 
viselőivel javában foglalt a terített asztalok 
körül : lefoglalta a nászajándékokat, az evő­
készleteket, egy hordó bort stb. Kloor ékte­
len dühre lobbant a váratlan dolog fölött és 
gesztikulálva tiltakozott a foglaló ellen. A 
gesztikulás közben azonban felszakitotta a 
kabátját, amely alatt egy vastag arany­
lánc kandikált ki. A végrehajtó sem volt 
rest és rögtön lefoglalta a láncot a mellé­
nyéről és “ezzel együtt egy aranyóra is 
napvilágra került. A végrehajtó rögtön erre 
is rátette a kezét. A foglalással egybekötött 
lakodalmi mulatságon ekképen természetesen 
a jókedv nagyon megcsappant.

A márciusi ünnepek. Úgy értesü­
lünk, hogy Kristóffy József belügyi ügyvivő 
utasította a kormánybiztosokat, főispánokat 
és illetékes hatóságokat, hogy a március 
lő-iki ünnepségeknek szabad ég alatt való 
megtartását ne engedélyezzék. A márciusi 
szabadságünnepeket csak zárt helyiségekben 
lesz szabad megtartani. A belügyi ügyvivő­
nek ukáza Kassán nem fog nagy emóciót
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okozni, mert a kassai egyletek és testületek 
márciusi ünnepélyeiket mindig zárt helyisé­
gekben tartották meg. Az idén a szokottnál 
is impozánsabb, nagyobbszabásu ünnepsé­
gekre készülnek hazafias egyleteink és tes- 
tületeink. A színházban a jogász-ifjúság 
közreműködik a disz-előadáson. amelyet 
Bartha István helyettes igazgató rendez. A 
színházi előadás után az ifjúság szabadság- 
lakomát tart, amelyen ifi. Hcdry Lőrinc if­
júsági elnök az első pohárköszöntővel avatja 
fel a Rákóczi-serleget.

— A munkásdalárda ünnepélye. Az 
általános Munkásdalárda vasárnap e hó 4-én 
a Schubert-téle udvari teremben márciusi 
ünnepélyt rendez. A hangverseny műsorán 
szavalatok is szerepelnek. A hangversenyt, 
amely este 8 órakor kezdődik, táncmulat­
ság követi.

— Kutbafult munkás. Ma dél­
előtt 10 óra tájban a Tábor külvá­
rosban levő Böszörményi-féle tégla­
gyárban halálos baleset történt. Ripka 
János 20 éves napszámos több társá­
val egy használaton kívül levő fedett 
kútnak tetején dolgozott. A korhadt 
deszkák ekközben meglazultak és a 
szerencsétlen ember a 16 méternyi 
mélységbe zuhant. A gyárból rögtön 
a rendőrségre telefonáltak segítségért, 
de mire Hollecsek Pál ügyeletes fo­
galmazó és Mossolyi Géza tiszti orvos 
a mentőlegénységgel a helyszínre ér­
kezett, a szerencsétlen ember már 
meghalt. A kutból csak a holttetemét 
húzták ki, amelyet a köztemető ha­
lottaskamrájába szállítottak. A ható­
sági orvosi boncolást holnap délelőtt 
ejtik meg.

Libalopások. Napról-napra ismétlőd­
nek a rendőrségen a panaszos bejelentések 
lopott baromfi miatt. Tegnap Paszternák 
Bern at, a zsidó hitközség metszője tett pa­
naszt, hogy csukott ketrecéből két hízott 
libát loptak el.

— A clevelandiak szepesi megbízottja.
Lőcséről Írják : A clevelandi magyar róni. 
katli. hívek megbízták Böhm Vilmos sze- 
pesulaszii tanítót, hogy megbízásukból ad­
ják át Prohászka Ottokár dr. székesfehér­
vári püspöknek az ajándékul küldött díszes 
pásztorbotot.

Gyilkosság Sóváron. Hétfőn este 
Sóvár község lakosságát egy rémes gyilkos­
sági eset ejtette izgalomba. A korcsmában 
JuszkóSmilovszkv András kedvesével, Pa­
vel Katával harmonikaszó mellett táncra 
perdült Egy ismeretlen katona belekötött a 
táncoló Juszkóba, aki a katonával bírókra 
kelt. A baka fegyverével oldalba szúrta 
Juszkót, aki megijedt es a vérző sebbel 
futni kezdett, de üldözője nyomában volt és 
a sváb-utcai hídig még három sérülést ejtett 
rajta. A hídnál Juszkó hirtelen megfordult és 
most elet-halál küzdelem fejlődött ki közöt­
tük. Időközben a helyszínre ért a legény 
szeretője és három barátja is. Mindnyájan 
nekiestek a katonának, Juszkó pedig kicsa­
varta a kezéből a bajonettet es többször 
oldalba döfte. A katona menten összerogyott 
és meghalt. A gyilkosokat letartóztatták.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

FARSANGI NAPTÁR.
Márc. 4. Általános Munkás-Dalárda 

kedélyes estéje. (Schubert.) 
Márc. 4. Izraelita jótékony nőegylet 

bálja. (Schalkház.)

Színház, művészet.

A Dentler-nővérek fellépése. Pén- 
I teken este a „Hoffmann meséi“ előadásával 
i kapcsolatosan lépnek fel másodízben a 

Dentler-nővérek. Műsoruk ez alkalomra a 
i a következő : 1. Faust-keringő. 2. Pás de

deux. 3. Dentler Erna solo. 4. Dentler Elly 
I solo. 5. Fandangó. ti. Valse tourbillon. Szél- :
: vésztánc. — A bájos táncosnők fellépését :
; nagy érdeklődés előzi meg.

— Újdonságok. A jövő hét folyamán j 
! kerül színre Jean Akard nagyhatású szin- \ 
I müve, a „Lebonnard papa“. Az igazgatóság ; 
; megszerezte a „Koldusgróf“ előadási jogát j 
: is. Ez a szép Operette, amely a Magyar , 
i Színházban oly nagy sikert aratott, nagy- 
i ban foglalkoztatja az operette-szemé'yzetet. 1

Első Leánykiházasitó 
= Egylet m. sz. =

Gyermek és életbiztosító intézet.
Alapittatott 1863. évben.

☆

assa
sz. kir város és Abaujtor a vármegye

i- és

Felsőmagyarország városai- ^ 
(X5 ban igen előnyös feltételek 

mellett főügynökségeket óhajt n\ 
létesíteni, erre pályázóit szi- |\) 
veskedjenek ajánlataikat a 
Kassai Vezérképviselőséghez 

I intézni. Ugyanott üzletszerző 
ff tisztviselők fix fizetéssel fel­
it vétetnek, ebben nem jártasak

betanittatnak. ,,\\
Beik Ferene-utca 51. eeiui I, em,

IBÖS. éwe.

Szerkesztette: KOCZÁNYI BÉLA.
n Ara 6 korona. «=

ányi Béla kiadó 
r s-utca 22., vala 

mint minden helyi könyv cskedésben is
Ezen2! iwf=a terjedő cimkönyv tartalma 

a következő részekből áll :
1. Kassa közigazgatási beosz­

tása, utcáinak elnevezése. Ház- 
tulajdonosok névjegyzéke. ■ . 1 24 old.

2. Egyházi, katonai, polgári 
1 hatóságuk. Hivatalok, intézmé-

rí. A .i. Jt. .i, A. .t, A Á .‘r, A .1.
*.r ifi * v . .» v « «,• «(N s • I.v «yi 4,'* #,"i í «, i 'm ifi- «(* * O ■ > - » «,• «(« • • «Vtf 4f%) e.o •,» í «. »«

Wmm *4 ^ A.LA.A.GAVAr.

Uj találmányu
légszesz-Iámpa.

nyék és tanintézetek . . 25—56
3. Egyesületek es körök . ->7—04 „
4. Pénzintézetek. Gyárak és

vállalatok ..... 65 74 „
5. Ügyvédek, orvosok, mér­

nökök stb. lakcímei . . . 75—80 „
ti. Gyárosok, iparosok és ke­

reskedők lakcímei szakcsoportok 
szerint................................... 81 104 .,

7. Kassai cim- és lakásjegy­
zék betűrendben. (Tartalmaz 
mintegy 12000 címet, megje­
lölve *-al az összes választási 
jogosultsággal lávákat. 7 cte- 
fonbcvlőhiil a felhívási szám
jelezve)......................... 105 214 „

8. Abaujtornavárm. köz- 
igazgatási beosztása. Az üsz- 
szes községek betűrendben, 
címtárral, mely az összes vá­
lasztók névsorát is kitünteti.
(Összesen mintegy JSOOOcittt.
11. rész...................................... 1 104 „

Egy lángból két lángnyi világosságot 
: ád az eddiginél tízszeresebb, nagyobb fény- 
I nyel és a mostaninál még kevesebb gázfo- 
j gyasztással. Lámpa üveg az uj rendszerű 
j légszeszvilágitáshoz nem keil. A harisnyák­

nál óriási megtakarítás.
A lámpát kívánatra bemutatja felvi- 

! déki egyedüli elárusítója

Mandl Jenő
Kas>a fö-utca 114

I Több kassai üzletben már bevezetve

H* V V V f H* y y y y y

'xt/t; j
i

4aV. .'Tiúz- r-N"-» ■* ' KV-t?K BW»

szép

utcai lakás
3 szoba és hozzátartozóval, esetleg 

kerttel is, május hó l-től kiado.
Csermely-utca 20. sz. alatt.
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A csendőrségi ruhaszállitó-vállalat 
(KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz. 
csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó) 
szakmában teljesen jártas munká­
sokat, akik az oooooooo

egyenruhakészitést
; oooooooo tökéletesen értik,

azonnali felvételre keres.
Jelentkezni a fenti cinmé! azonnal lehet

s
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ARliHEIfV J. 1
CS. és Kir- udvari szállító. 

PÉNZSZEKRÉNY
es

TRESSORGYÁR
BUDAPEST,

GYKR: V. ÁRBOC-UTCA 3, SZÁM.
(Váci-ut mentén.)

MINTARAKTÁR: V. Erzsébet-tér 17-

Tűz, betöri?
és thermitbiztos pénzszekré­
nyek, páncélszekrények, pán­
célszobák. Tűzmentes könyv­
éé okmány szekrények. SAFE 
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yy pincérügynöki isodo és esete etet ficíyczo intézet■
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^gazdáknak fomtosI

ii M
«*P A legegyszerűbb cs legmegbízhatóbb benzin- TO 
55 motorok minden gazda által, vizsgázott go- ^ 
^ pcsz és hatósági engedély nélkül üzembe

helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
jik óságú cséplőgépekkel, előnyös lírákon cs 
X edvtzö fizetési feltételek mellett szállít a ^

y HerRules-motorgyár X
«( Budapest, V., Váczl-ut 30. sz.

Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-cscp- <^P 
»Vr lőgépek mindenkor üzemben láthatók — Tel- 4gk
3|P jes jótállás kitűnő működésért- Állap ingyen J
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Kassai Jelzálogbank r. t.
pÖ-UTCA 4, SZÁM ^=E

Betétek könyvecskékre és folyószámlára. ==i

Törlesztéses jelzálog-köíesönök
25—65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül 
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz- 
^ felvitel minimális költséggel van egybekötve.

Zálogleveles kölcsönök díjmentes közvetítése. — Con- 
versiók lelxmyolitása. — Értékpapírok, idegen pénzek 
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.
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T. c.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives éi'téséreadnr hogy folyo évn

március hó 1-től, helyben a KOSSUTH-LAJÓS UTCAI 19-ik 
számú ház egyik utcára nyíló helyiségében

DEUTSCH KÁLMÁN és TÁRSA
cégjelzéssel

egy u| pincérügynöki irodát és 
cselédelhelyező intézetet

nyitok meg. ... , . , , , .Ama reményben, hogy lő é-.en át szerzett tapasztalataimat .ne yekcl egyhely­
ben elsőrangú cllielvcző-mtézetnél mint üzletvezető szerezni alkalmam tolt s 
melytől jelenleg csakis önállósításom miatt va ok meg — az eléggo kényes termo- 
szeúi és bizalmat involváló elhelyezés és közvetítés tekinteteiben c. \ ényesitem fo.om 
iU(|nj — kérem úgy a helybeli mint a vidéki közönség jóindulatát es nagybecsű 
pártfogását, a melyet állandóan megtartani legfőbb törekvésem leend.

pyr- Kihelyezek szállodai, vendéglői és kávéházi férfi cs női személy­
zetet, mindennemű házi külső- és belső cselédeket stb.

Modern vezetés, telies megbízhatóság és pontos ki szolgalat mellett.
Kassa, 1906. évi február hó , .. . , ......DEUTSCH KÁLMÁN közvetítő

Kossá, Kossuth Lnjos-utco 19.
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Sok pénzt
takaríthat meg, ha

Pesti Hazai Takarékpénztár
sorsj egyet

készpénz vagy részletfizetésre

nálunk
vásárol.

Érdeklődőknek tehát minden esetre 
ajánlatos e tárgyban hozzánk fordulni 
és mi készséggel teszünk díjtalanul aján 

.........— latot. -

Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság
Budapest, Andrássy-ut 9. sz.

A Pesti Hazai Első :------- ^
T akarékpénztár-Egyesület

^SORSJEGYEIT^
napi árfolyamon elszámoljuk és a

sorsjegyekre előnyös feltételek mellett megfelelő

is nyújtunk.

Kassai Jelzálosbank.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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